

Чтобы помнили

Современное поколение продолжает славные традиции – Урал был и остаётся опорным краем державы. Сегодня Свердловская область является лидером оборонно-промышленного комплекса России, на модернизацию которого в ближайшие годы будет направлено более трёх триллионов рублей.

Александр Мишарин также отметил, что в нашей области возрождается работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. В ближайших планах – дальнейшее развитие крупнейшего в стране госпиталя ветеранов войн, оснащение его самым современным оборудованием. Кроме того, все ветераны получат единовременные выплаты, а нуждающиеся в жилье – новые квартиры.

В тот же день губернатор провёл торжественный приём ветеранов Великой Отечественной войны в здании правительства Свердловской области, а затем принял участие в народных гуляниях в центре Екатеринбурга. На площади перед Театром драмы развернулась одна из праздничных концертных площадок, на которой выступление артистов собрало сотни екатеринбуржцев и гостей города. «Посмотрите, сколько здесь радостных, счастливых лиц. Это значит, что страна живет, развивается», — сказал Александр Мишарин, обращаясь к сопровождавшему его председателю област-



Перед парадным строем первыми прошли ветераны

ного Совета ветеранов Юрию Судакову. — День Победы — это, конечно, главный праздник, праздник единства. Ведь в нашей стране, наверное, нет такой семьи, которую бы не затронула война».

Губернатор отметил, что в нашем регионе делается всё, чтобы решить жилищные проблемы ветеранов, обеспечить их качественное медицинское обслуживание, предоставить для вдов и детей

фронтовиков возможность посетить места захоронения их родных. Стали ежегодными единовременные выплаты фронтовикам, труженикам тыла, блокадникам Ленинграда, узникам фашистских

концлагерей, вдовам и детям погибших защитников Отечества.

Но самое главное — в области делается всё для того, чтобы патриотическое воспитание набирало обороты, ста-

КСТАТИ

9 мая в Екатеринбурге состоялся ещё один Парад Победы — специально для пациентов госпиталя ветеранов войн и их гостей. Перед фронтовиками и тружениками тыла торжественным маршем прошли пешие колонны военнослужащих и кадетов. Этой уникальной традиции — более 15 лет. Она связана с тем, что в День Победы многие пациенты госпиталя по состоянию здоровья вынуждены находиться на больничной койке. Но даже те, кто по медицинским показаниям не смог выйти на улицу, санитары и медсестры вывели на балконы или к окнам госпиталя...

В ТЕМУ

В День Победы в Нижнесирийском музее-заповеднике деревянного зодчества открыли выставку военной фотографии, посвященную односельчанам-фронтовикам.

На экспозиции «Фронтной альбом» можно увидеть, как встречали в 1943 году Новый год в разведотделении Северо-западного фронта — на снимке радистка Нина Световостоква рядом с фронтовыми друзьями. А на соседнем снимке Иван Окулов запечатлен вместе с однополчанами в мае 1945 года в Берлине.

— В первую очередь ждем на выставку школьников. Сюжетные и портретные фотоснимки сопровождают небольшие рассказы о жизни ветеранов, — рассказала научный сотрудник музея Марина Махнева. — Отдельный раздел «Девушки войны» — о тружениках тыла, например, о молодых трактористках — вчерашние школьницы заменили ушедших на фронт мужчин.

Лидия САБАНИНА

новилось действенной и влиятельной силой.

В Свердловской области каждый День Победы встречают как юбилейную дату. Такое решение губернатор Александр Мишарин принял ещё в прошлом году, нынче традиция была продолжена.



В Свердловскую область Владимир Путин прибыл сразу после майских праздников. Как и обещал

Оборонка: нужен технологический прорыв

Работники предприятия общались с президентом неформально: брали у него автографы, дали книги о предприятии, фотографировались вместе. Они рассказали о том, как живётся заводчанам сегодня, посетовали, что в городе недостаточно быстро реализуются программы по строительству доступного жилья. Смогли задать и волнующие их вопросы. Так, испытатель танков Олег Домрачев посетовал, что его профессия не вошла в квалификационный список и его коллеги не смогут в дальнейшем рассчитывать на получение социальных льгот. Президент обещал разобраться с этим вопросом.

Нынешний визит высоко-

го гостя не связан с трудностями Уралвагонзавода. Наоборот, сейчас предприятие находится на подъёме. Владимир Путин поздравил директора корпорации Олега Сиенко с успешным завершением переговоров и заключением трёхгодичного контракта на модернизацию 360 единиц техники для оборонного комплекса на 19 миллиардов рублей. Успешно развиваются и гражданские производства. В прошлом году тагильчане поставили рекорд — выпустили 25 тысяч вагонов, и нынче намерены его улучшить.

Похвалил президент и инвестиционную программу предприятия. До 2020 года в модернизацию производства будет вложено около ста миллиардов рублей, причём 67 миллиардов выделяет государство, осталь-

ное — собственные инвестиции завода. «Государство помогло предприятию в трудное время, и деньги не ушли в песок», — сделал вывод Владимир Путин.

На площадке Уралвагонзавода также прошло совещание, на котором обсуждались новые требования к российскому оборонно-промышленному комплексу. В нём приняли участие руководители профильных министерств, губернатор Свердловской области Александр Мишарин, директор НПК «Уралвагонзавод» Олег Сиенко. Владимир Путин подчеркнул, что для достижения поставленных задач нужен технологический прорыв. Не менее важной Владимир Путин считает задачу повышения престижности профессий, задействованных в оборонке.

Губернатор отметил также, что программой развития страны, предложенной Владимиром Путиным на президентских выборах 2012 года, поддержали свыше 64 процентов жителей Свердловской области.

8 мая Президент России Владимир Путин встретился с председателем Центральной избирательной комиссии (ЦИК) РФ Владимиром Чуровым. «Позвольте вручить вам удостоверение. Это, между прочим, единственный документ, удостоверяющий то, что вы являетесь Президентом Российской Федерации», — заявил Чуров.

НАША СПРАВКА

Слово инаугурация (лат. Inauguro — «посвящаю») имеет древнеримское происхождение, когда чиновников (правителей, судей, магистров) посвящали на их должности авгуры, трактуя волю богов.

Инаугурация как политическая традиция вступления в должность главы государства возникла в США одновременно с институтом президентства.

В России порядок проведения инаугурации законодательно не регламентируется. Вместе с тем статья 82 Конституции РФ определяет, что при вступлении в должность Президент Российской Федерации приносит народу присягу в торжественной обстановке, в присутствии членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы и судей Конституционного Суда РФ.

Сценарий церемонии инаугурации в нашей стране был первоначально разработан для вступления в должность первого Президента России Бориса Ельцина.

Первая его инаугурация (тогда ещё в должности Президента РСФСР) состоялась 10 июля 1991 года. Церемония проводилась в Кремлёвском Дворце съездов. Во время принесения присяги первый Президент России Борис Ельцин держал правую руку на груди. На текст присяги он взглянул лишь раз, большую часть текста произносил по памяти.

Одним из обязательных руки на груди считают наличие в то время двух действующих Конституций: СССР и РСФСР. Поэтому Борис Ельцин решил, что некорректно держать руки как на обеих книгах, так и только на одной.

9 августа 1996 года состоялась инаугурация Бориса Ельцина уже в статусе Президента Российской Федерации. Впервые в современной истории России глава государства присягал на Конституции РФ.

7 мая 2000 года состоялась инаугурация Президента России Владимира Путина на первый срок. Место проведения церемонии перенесено в Большой Кремлёвский дворец.

7 мая 2004 года там же прошло вступление в должность Владимира Путина на второй президентский срок.

7 мая 2008 года на инаугурации Президента РФ Дмитрия Медведева впервые было предусмотрено одновременное участие в процедуре уходящего Президента РФ и вновь избранного.

7 мая 2012 года на инаугурации Владимира Путина в церемонии также принял участие уходящий с поста Президента РФ Дмитрий Медведев.

Дмитрий Медведев возглавил правительство России

Две трети депутатов Госдумы поддержали нового премьер-министра

Анна ОСИПОВА

Уже через час после окончания церемонии инаугурации нового главы государства правительство РФ ушло в отставку в полном составе, а вступивший в должность Президент России Владимир Путин внёс в Государственную Думу кандидатуру Дмитрия Медведева на пост премьер-министра. На следующий день Владимир Путин лично представил Дмитрия Медведева депутатам на дополнительном пленарном заседании нижней палаты российского парламента.

Решение о назначении Дмитрием Медведевым премьер-министром глава государства принял давно, ещё до выборов депутатов Государственной Думы нынешнего созыва и до президентских выборов 4 марта, поэтому никакой неожиданности не было.

— Мы все знаем Дмитрия Анатольевича как опытного политика, нацеленного на преобразование, на развитие, как человека, который искренне любит свою Родину — Россию, — Владимир Путин дал исключительно положительную характеристику своему преемнику на посту премьер-министра. Он

напомнил, что именно по предложению Дмитрия Медведева Госдума приняла целый пакет антикоррупционных законов, усиливающих общественный контроль за деятельностью чиновников. По его же инициативе были внесены изменения в законодательство о политических партиях. Благодаря этому сегодня серьёзно расширены возможности для их регистрации и участия в выборах разных уровней.

Дмитрий Медведев, выступая перед депутатами, представил Программу основных направлений деятельности правительства. Он отметил,

что в случае утверждения его кандидатуры кабинет министров продолжит стратегию модернизации страны, которая была заявлена в предыдущие годы. Назвал Медведев и приоритеты будущего правительства в разных сферах. Так, главным в жилищной сфере станет совершенствование законодательства для развития рынка аренды, повышение доступности ипотеки и повышение эффективности управления жилищным фондом. В социальной сфере приоритетной для правительства будет демографическая политика, в частности, на соответствующие проекты

Медведев предложил выделить полтора триллиона рублей. Кроме того, сюда относятся и мероприятия по снижению смертности в результате дорожно-транспортных происшествий, сосудистых и онкологических заболеваний, мотивирование граждан к здоровому образу жизни и другое.

— Роль Государственной Думы в достижении названных целей исключительно высока, — сказал, завершая своё выступление, Дмитрий Медведев. — Я рассчитываю на вашу поддержку и тот опыт, который был накоплен за последние годы, на кон-

структивное и в то же время критическое обсуждение законодательных инициатив правительства, а в конечном счёте на результативную законодательную работу.

За утверждение кандидатуры Дмитрия Медведева в должности премьер-министра проголосовали 299 депутатов Госдумы, против — 144.

В тот же день, 8 мая, Президент России Владимир Путин подписал Указ о назначении Дмитрия Медведева председателем правительства Российской Федерации.

Председатель Свердловского облзбиркома получил награду

Указом Президента Российской Федерации председателю избирательной комиссии Свердловской области Владимир Мостовщиков награждён знаком отличия «За безупречную службу».

Эту государственную награду Владимиру Дмитриевичу, единственному из председателей избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, 5 мая в Москве вручил председатель Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров.

На церемонии награждения председатель ЦИК России отметил, что В.Мостовщиков — один из ярких представителей избирательной системы, специалист высочайшей квалификации, которого уважают коллеги по работе и рядовые избиратели за профессионализм, открытость, честное и безупречное служение идеалам демократии.

В ответном слове В.Мостовщиков сказал, что эта высокая награда является заслуженной для всей избирательной системы Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии, избирательных комиссий субъектов РФ, всех избирательных комиссий Свердловской области, признанием эффективности действующей системы в организации и проведении демократических выборов в нашей стране.

Россию на саммите G8 представит Дмитрий Медведев

Президент РФ Владимир Путин не сможет посетить саммит «Большой восьмёрки», об этом он сообщил президенту США Барак Обама в телефонном разговоре, состоявшемся 9 мая.

Вместо Президента России на саммит G8 отправится премьер-министр Дмитрий Медведев. Владимир Путин в дни проведения саммита будет занят формированием структуры и персонального состава нового правительства Российской Федерации. Американская сторона, как сообщили в пресс-службе президента, к такому решению отнеслась с должным пониманием. Полноформатную двустороннюю встречу Владимир Путин и Барак Обама договорились провести на полях саммита «Большой двадцатки», который запланирован на 18–19 июня в Лос-Кабосе (Мексика).

Президент России принял отставку глав ещё двух регионов

Вчера свои должности оставили губернатор Самарской области Владимир Артяков и глава Республики Мордовия Николай Меркушкин.

Соответствующие указы размещены на сайте Президента России Владимира Путина. Оба теперь уже экс-руководителя регионов отправились в отставку по собственному желанию. Интересно, что бывший глава Мордовии назначен временно исполняющим обязанности губернатора Самарской области, а временно исполнять обязанности главы Мордовии будет Владимир Волков, ранее возглавлявший правительство этой республики.

Францией будет руководить социалист

В минувшие выходные во Франции состоялся второй тур президентских выборов. Окончательную победу одержал социалист Франсуа Олланд, сообщает РИА «Новости».

Первые за последние 17 лет Францию возглавит политик, придерживающийся социалистических взглядов. Франсуа Олланд обошёл действующего французского президента Николя Саркози, набрав 51,62 процента голосов (48,38 процента избирателей проголосовали за Франсуа Олланда). Передача полномочий от Саркози Олланду состоится 15 мая.

Избранный президент собирается немедленно взяться за дело: сразу же урезать собственную зарплату на 30 процентов, блокировать на три месяца уровень постоянно растущих цен на горячие и разрешить выходить на пенсию в 60 лет тем, кто платил пенсионные отчисления в течение 41 года. В планах Олланда также введение 75-процентного налога на доходы, превышающие один миллион евро в год. Мирровая общественность ожидает и других кардинальных перемен, в том числе и во внешней политике Франции.

Стоит добавить, что вступивший в должность Президент РФ Владимир Путин уже связался по телефону и с действующим, и с избранным президентами Франции Николя Саркози и Франсуа Олландом. В ходе беседы обе стороны высоко оценили уровень развития российско-французских отношений.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА и Андрей ЯЛОВЕЦ